



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ**

20 Ιανουαρίου 2020

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τους Υπουργούς: Υγείας, κ. Β. Κικίλια
Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Α. Γεωργιάδη
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Ι. Βρούτση
Εσωτερικών, κ. Π. Θεοδωρικάκο

Θέμα: «Αίτημα Γονέων και Κηδεμόνων ΑΜΕΑ ΦΩΚΙΔΑΣ για την συνέχιση λειτουργίας του Κέντρου Ιατρικής και Φυσικής Αποκατάστασης ΑΜΦΙΣΣΑΣ»

Κύριοι Υπουργοί,

Με επιστολή τους προς τον Διοικητή της 5ης ΥΠΕ, οι Γονείς και Κηδεμόνες ΑΜΕΑ Φωκίδας, θέτουν το ζήτημα της συνέχισης λειτουργίας του Κέντρου Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης Άμφισσας και ζητούν την ανανέωση των συμβάσεων των εργαζομένων του Κέντρου.

Πρόκειται για ένα Κέντρο που ολοκληρώθηκε το 2005 αλλά μέχρι το 2019 δεν έχει λειτουργήσει για το σκοπό τον οποίο κατασκευάστηκε. Παρότι κατά καιρούς έγιναν απόπειρες να αποκτήσει διοίκηση, να τοποθετηθούν κάποια STACIE, αλλά καμιά από αυτές δεν ευοδώθηκε, αφού αυτό που δεν είχαν εξασφαλίσει ήταν το απαραίτητο για τη λειτουργία του επιστημονικό προσωπικό. Μάλιστα, για να αποφύγουν την κριτική για το κτίριο, το παραχώρησαν στην Ψυχιατρική Μονάδα για δυο χρόνια, παραχώρηση που έληξε προ πολλού, προκειμένου να μην παραμείνει προκλητικά κλειστό.

Το 2018-2019, το Υπουργείο Υγείας προχώρησε στη διαδικασία στελέχωσης του Κέντρου, μέσω ΟΑΕΔ και κοινοτικού προγράμματος, με 21 θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων με αποτέλεσμα να καλυφθούν οι περισσότερες εξ αυτών και να λειτουργεί το ΚΕΦΙΑΠ Άμφισσας.

Επειδή, αν και όχι πλήρως στελεχωμένο, το κέντρο λειτούργησε και οι χρόνια πάσχοντες και τα άτομα με αναπηρία απέκτησαν την δυνατότητα πρόσβασης σε δημόσιες υπηρεσίες αποκατάστασης, αποθεραπείας και ψυχοκοινωνικής φροντίδας, χωρίς καμία οικονομική

επιβάρυνση και χωρίς την ταλαιπωρία μετακίνησης, που μέχρι πρότινος ήταν εφικτή και δυνατή μόνο μέσω υπηρεσιών του ιδιωτικού τομέα, με απαγορευτικό κόστος.

Επειδή οι συμβάσεις του προσωπικού που απασχολείται μέσω του προγράμματος ΟΑΕΔ πρόκειται να λήξουν.

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθενται να προβούν – έως την εκπόνηση τελικής, ουσιαστικής λύσης – ώστε να εξασφαλιστεί η συνέχιση της λειτουργίας του Κέντρου Ιατρικής και Φυσικής Αποκατάστασης στην Άμφισσα;
2. Δύναται να διατεθούν πόροι του Κοινωνικού Ταμείου και από Τομεακά Προγράμματα, αλλά και πόροι του ΕΣΠΑ Στερεάς Ελλάδας, για την συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του Κέντρου;
3. Δύναται να διατεθούν πόροι του Κοινωνικού Ταμείου και από Τομεακά Προγράμματα, αλλά και πόροι του ΕΣΠΑ Στερεάς Ελλάδας, για προγράμματα που θα υποδειχθούν με διαβούλευση με σύλλογους γονέων και κηδεμόνων ΑΜΕΑ, όπως για παράδειγμα ΚΔΑΠ και προγράμματα εκπαίδευσης και απασχόλησης;
4. Πως σκοπεύει το Υπουργείο Υγείας συνολικά να αντιμετωπίσει το χρόνιο αίτημα ομαλής και συνεχούς λειτουργίας των Κέντρων Ιατρικής και Φυσικής Αποκατάστασης με το κατάλληλο προσωπικό σε όλη την Ελλάδα;

Οι Ερωτώντες Βουλευτές

Γιώργος Μουλκιώτης

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος

Βασίλης Κεγκέρογλου

Ευαγγελία Λιακούλη

Ανδρέας Πουλάς

Κώστας Σκανδαλίδης